

1918 április 17. 4or 30 per átvetem
hőmérő

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétköltséssel
BELFÖLDI
Négyedévre 4 korona
Félévre 8
Egyes szám ára 20 fill.

VIDEKEN
Négyedévre 4 K 50 f.
Félévre 9 K — f.
Egyes szám ára 30 fill.

Ötvenedik évfolyam.
29-ik szám.
Kedd, 1918 április 16.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Borbély-utca 7. szám. Telefon 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



A francia kormány

mai feje mindig szeretett temperamentumos, sőt harcias politikusként mutatnia magát. Nem egy kormányt buktatott meg, sőt nem egy elnököt.

De viszont magának is elég része volt elkeseredett támadásokban, mert amilyen könyörtelen politikai ellenfél volt, nagyon természetesen, vele sem bántottak kegyes kezzel.

Ez a semmire, csak az ellenfél letiprására néző, szenvedelmes harcmodor most végzetes lejtőre ragadta őt, olyan kétségbeesett, balsikerű próbálkozásra, melynek következése csak egy hosszú, rendkívül változatos politikai pályafutásnak csúfos befejezése lehet.

Miután Czerninrel való küzdelmében teljesen alul maradt, Clémenceau elvakultságában ugyanazon harci eszköz alkalmazására ragadtatta magát, melyet annak idején vele szemben is politikai ellenfelei alkalmaztak.

Károly király egy levelének tartalmi meghamisításával, melyben a mi királyunk e szerint elismerte volna Franciaországnak Elzász Lotharingiara vonatkozó igényét, — azt hitte, hogy megsemmisítő csapást mér ellenségeire, szétrobbantván egyszerre az osztrák-magyar-német szövetséget.

Az eredmény az, hogy az osztrák-magyar-német szövetségnek a legkisebb baja sem történt, az útcsapattant annak gránitfokáról és magát Clémenceaut teríti le.

Az egész levélügy annyira abszurdumnak kellett, hogy tűnjön minden józan gondolkodás előtt, hogy pillanatszerű hitelt sem nyerhetett.

Ha Károly király jogosnak tartotta volna Franciaországnak Elzász Lotharingiara vonatkozó igényét, ha igazságosnak látta volna a világháború befejezését a németeknek e tartományokról való lemondása árán, nem ellenségeinek mondja ezt meg először.

Szavakkal nem jellemezhető undok tobzódása a machiavellizmusnak azt imputálni egy koronás főnek, hogy háború közben a szövetségese háta mö-

gött tárgyaljon ellenségével és adjon annak igazat.

A francia miniszterelnök e desperado lépése, több egyéb jel mellett, az ántánt végső kétségbeesésének legbeszédesebb bizonyítéka.

Ilyen eszközökhöz csak a kétségbeesés paroxizmusa nyulhat, látva, hogy minden hiába, nincs segítség, a vég közeledik elháríthatlanul!

Vén paraplé vagyok, — mondotta egyszer magáról Clémenceau — amely sok viharos szelet kiállott.

Nos, a vén paraplé ezúttal teljesen használhatatlanná tépelt ronggyá vált. Minden eddigi nagy ravaszágára páratlan ügyefogyottsággal cáfol rá, azt híven, hogy egy oly sziklaszilárd alkotást, aminő a magyar-osztrák-német szövetség, görögtűz rakétával fog felrobbantani.

Diplomáciai meiterkedések még akkor is gyöngéknél bizonyulnának ez alkotás megbontására, ha nem ily perfid eszközzel tennének kísérletet.

Ennek a szövetségnek az életrevalóságát, valódi szükségességét eléggé mutatja, hogy túlélve annyi más szövetséget, ma erősebb, mint valaha, mert jövőjét a világháborúban közösen kiöntött vér alapozta meg mindennél szilárdabban.

Bismarck és Andrássy nem efemeréletű diplomata-munkát végeztek, mikor megalkották. A messze jövőbe látó államférfi bölcsességével teremtették ezt meg, tudva, hogy az egymásrataltsággal, az érdek-szolidaritás betartása a szövetséget minden irásos megpecsételésnél erősebb kapocssal: a benne részes népeknek őszinte akarati és érzelmi meg egyezésével fogja szorosra fűzni és állandósítani.

Ezt a sziklaszilárd építményt akarta Clémenceau oly visszataszító manőverrel megbontani. A harctereken semmit sem tudva elérni, megengedett fegyverekkel végképpen nem boldogulván, ellenségeink most már mérgezett nyilakhoz folyamodnak — mindhiába.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

Zenei életünk hanyatlása.

Kissé furcsán fog hangzani, de így van: Debreczen zenei élete a háborúban nem mutatott olyan komoly fejlődést, mint ahogyan laikus körökben azt hiszik. R'góta elterjedt már a nagyközönségben az a hit, hogy a művészetek iránt oly nagy érdeklődés nyilvánult meg az utóbbi egy-két háborús esztendőben, amely azoknak feltétlen erősödését várja maga után.

Ha így is van ez a művészet többi ágánál, a zenénél azonban — sajnos — majdnem az ellenkező eredményt tapasztalhatjuk. A közönség érdeklődése feltétlenül nőtt, de amíg általánosságban kedvezett ez a körülmény a legtöbb művészeti ágak, s úgy a festészet, mint az irodalom ki is tudta elégitelni az új és vált zott idők kívánalmait, addig a zene terén különösen a debreczeniek nem tudtak olyan produktív fejlődést mutatni, mely arányban lett volna a közönség fokozott érdeklődésével.

Ennek az alapján megállapíthatjuk egyúttal azt is, hogy zenei életünk inkább hanyatlott ebben a legutolsó időben, semmint fejlődött volna.

Ennek első és fő oka abban rejlik, hogy a zene kulturálásához elsősorban szükséges technikai erők ma kevésbé szentelhetik idejüket a zenének. A háború elvonta a muzikális hajlamú embereket a produktivitástól, annyira, hogy ma például egy orkesztrális hangversenyt csak a legnagyobb megfeszítésekkel lehet rendezni.

Ezek az okok akadályozzák azután a tovább fejlődést, valamint a mostani nehéz közlekedési viszonyok. Külföldi művészeket ma csak a legnagyobb áldozatok árán lehet rábírní arra, hogy vendég szerepre jöjjenek az ország nehézségei miatt.

A zenekedvelők száma természetesen megnövekedett. És pedig olyan nagyszámban, hogy ma már zongorázni és hegedülni olyanok is tanulnak, akik a háború előtt a legkisebb kvalifikációig is alig jutottak el. A jó mód nemcsak a gyermekek nevelésére ad több lehetőséget és minden eszközt, hanem a szülők is pótolni fgyekeznek a hiányzó zenei ismereteket megszerezni. Az ifjak zene iránti hajlandóságát példázza a növendékek

A koncentrált fény

Osrám



Gázzal töltve
2000 Wattig

11 típusok
OSTRAM-GAS
Gázzal töltött lámpák
25 és 50 watt
Csak az újabb edző
OSTRAM-é kereskedni
a kiváló minőségért

létezésének nagy gyarapodása is a városi Zenedében.

Van még egy igen érdekes jelenség, amely közvetlenebb összefüggésben áll a közismert árdrágításokkal. Zongorát ma vásárolni csak a legdrágább pénzen lehet. Bérelni szintén. Ellenben, ha egy koncertre akarnak zongorát keresni, akkor tiszteres árát kell fizetni az eddig szokásos összegnek.

Ezek a most ha körülmények akadályozzák valószínűleg programja megvalósításában a Zenekedvelők Körét is.

Mind olyan tényezők ezek, amelyek nem hogy fejlődésre kényszeríték a város zenei életét, de inkább megakadályozzák szépen indult útjában.

Vidám históriák a lövészárokból.

A disznósült.

A 15. lövész-ezred egyik lövésze Schwarz Albert beszéli:

A 2. zászlóalj estefelé egy helység elé érkezett. Be kellett várnia a helységnek a feladását.

Mi hatan, egy káplár vezetése alatt, parancsot kaptunk, hogy elővigyázattal lopózzunk a helységbe s állapítsuk meg, van-e megszállva és ha igen, mekkora erővel?

Mindjárt a falu szélén egy házban gyertya égett. Holtan kuszunk az ablakig, melyen át négy orosz láttunk békességesen a kályha köré telepedve. A legmélységesebb békében lépezték magukat és — tőlük még nem is egészen két kilométernyire egy egész zászlóaljunk állott.

No ez a fégy orosz a miénk lesz, — gondoltuk magunkban — még pedig a disznósülttel együtt, melynek illata csiklandosra az inyunket, s amelynek az oroszok olyan szorgalmasan nekiláttak.

Lélegzetünket elfojtva figyeltünk. Semmi nesz. Előre hát! A sarkon túl az ajtóhoz kerültünk és egyszerre — mintegy negyven orosz állott előttünk, akik a sötétegből hirtelen előttünk teremték.

No szépen vagyunk! Vége volt ám a disznósültnek. Lefegyvereztek minket és az oroszok, akiknek feltűnt csalódott ábrázatunk, néhány burgonyával ajándékoztak meg. Azt mondtuk nekik, hogy eltévedtünk. Tőlük viszont megtudtuk, hogy ők most itt az utolsó csapat: tulajdonképpen már el kellett volna indulniuk, de mivel — úgy mondták — az

osztrákok még messze vannak, még egyszer ki akarták magukat aludni.

Minket egy sarokba utasítottak. Egy ór mellénk ült, míg a többi orosz lefeküdt. Milyen elszomorodva kucorodtunk a sarokban és azon tűnődtünk, mint menekülhetnépk meg innen. Az oroszok nyilván nem igen törődtek velünk.

Nini! Egyszerre csak azt látom, hogy az ő is alszik. Megbököm a káplárt és az alvó őrré, meg a nyitott ablakra intek. Oda kuszunk, jelt adva bajtársainknak, hogy majd hozunk nekik segítséget. Kijutottunk anélkül, hogy az oroszok felébredtek volna.

Futólépésben értünk vissza a mieinkhez, megtettük jelentésünket és már ott is teremtünk ismét egy századdal együtt. A házat körülkerítettük és az oroszokat elfogtuk. Tényleg ők egyedül maradtak vissza és értékes felvilágosításokat nyertünk tőlük.

A sültöz pedig mégis csak hozzájutottunk. Elég disznósült volt még. Olyan élvezettel alig lakmározott valaki disznósültből, mint mi 1915 júniusának 21-ikéről 22-ikére virradó éjszakáján.

Mire jó a jó csizma.

1916 júliusát i. tuk. Az oroszoknak nagy tulereje akkoriban arra kényszerítette egyik lövészrezdetet, hogy új állásokba vonuljon. Éppen B. irányában meveteltünk, amidőn tragikomikus eset történt.

Csak úgy sobogott minden lépésünktől a nagy esőzések alatt átázott talaj sara, amely a tovamonuló csapatok talpa alatt mind hibábbá freccsent. Kabátom gallérját feltűrve, rep-dező, vörösödő kezemet egyre zsebtombba dugdosva, bandukoltam tova, a század soraiban. Mit is bántam én, hogy a nyomunkban levő oroszok golyói fejém körül füttyültek! Csak hát a nek tovább a feneketlen utakon. Hiszen így mégis csak hamarosan elérjük azt a helyet, ahonnan szembezállunk majd az ellenséggel. Hanem akkor jaj nektek, gazemberek! Kétzárson és háromszorosan is visszafetjük, amit itt szenvedtünk.

Ezt latolgatva magamban, tovább tapostam a sara. Mind nehezebb lett a lábam, mind több vizet szívott magába a csizmám, de keményen tovább hatoltam a habarcsón át. Mellettem, előttem, mögöttem: mindenütt ellenséges lövedékek csaptak le. Ekkor egyszerre a ballábam mintha megkönnyebbült volna, majd a következő pillanatban mélyen belefurdott a cárba. Hasztalan huzgáltam a csizma szarát nagyon türelmetlenül. Valósággal zát nyra jutottam. Segítségét kémlelve néztem körül, de csak tovamonuló zászlóalj utolsó embereit láttam. Közben az átkozott golyók egyre csapkodtak körülöttem.

Töprengésre nem igen volt idő, mert orosz hadifogságba jutni semmi kedvem sem volt. Gyors elhatározással egy rántással kihuztam a lábamat a sárból, de — csizma nélkül.

Csizmátlan lábammal mélyen belegázolva a fekete sárhullámba, kihuztam ezután boldogult csizmám maradványait. Uram Istenem, hogyan néztek ki! Egész hátsó része, a sarokkal együtt, egyszerűen eltűnt. Most már tudtam, mi okozta lábamnak azt a hirtelen megkönnyebbülést.

Szelidnek éppen nem mondható káromkodással dobtam el magamtól a formátlan sárcafatot és kétszeres erőfeszítéssel sántikáltam csapatom után. Kórákosokon, tarlókon át vitt az utam és csak aki már járt tarlón mezitláb is, csak az tudja, milyen kellemesen érezhet-

tem magamat, különösen amikor amugy is halálosan fáradt voltam.

Félóraival zászlóalj megérkezte után én is elértem az állást.

— Hé, barátom! — kiáltottam hangosan első bajtársam felé, akit megláttam és közelebb sántítottam hozzá. De csakhamar láttam, hogy az ő lábelleje is úgy odavolt, hogy ő maga is szívesen huzott volna jobb csizmát, ha lett volna neki. Itt tehát nincs segítség.

Sóhajtozva kászálódtam odébb. Hosszú kérdézősködés után végre szakaszomhoz jutottam. Harsogó hahota fogadott. Nem igen volt ugyan kedvem nevetni, de — mit is tehettem egyebet? — együtt kacagtam velők. Hiszen elég mulatságosan is nézhettem ki félcizmám-mal. Végül akadtam valakire, akinek két pár csizmája volt. Mikor az egyiket átengedte, — örömsikollyal borultam a megmentőm nyakába. Azután nemsokára rá már csendes álmra is szenderültem.

HIREK.

— Hadifogságból hazatértek figyelme.

A m. kir. honvédelmi miniszternek 1918. évi 6228—eln. számú rendelete alapján figyelmeztetnek a veszégyár állomások utján, vagy más uton hazájukba visszatérő hadköteles korban álló egyének, hogy a veszégyár-állomásoknál nyert igazolványokon felülsített időben, az egyéb hadkötelessék pedig a személyi okmányikkal, a katonai ügyosztály-nai (városháza, félmelet 14. sz. szoba), a törvényes következmények terhe alatt haladéktalanul jelentkezni kötelesek.

— Ki kapja az ukrániai gabonát? Bécs jelentés szerint Paul, az osztrák közéleti hívatat elnöke kijelentette a Seidler miniszterelnöknek, hogy a rada egy millió pud gabona elszállítását jelezte, a ennek ellenében az osztrák kormány 30 millió koronát utalt át az ukrániai kormány javára. Az egy millió pud gabonát Kelet-Galícia és Bukovina gazdái közt velemagull fogják felosztani.

— A „Vasárnapi Ujság“ április 14-iki számának képei nagyrészt a nyugati nagy német offenzívával foglalkoznak, bemutatják a csataterék érdekes jeleneteit, a főbb vezéreket stb. Ebben a körbe vág Sztrókay Kálmán kiválóan érdekes cikke a németek nagy ügyjáról, mellyel Páris bombázzák. A több képek József főhercegnek a Szent István-renddel való kitüntetésére, Szomoró Dező

APOLLO

Ma

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órákor
Szenzációs műsor!

A szívünk asszonya

(Ein Lichtstraht in Dunkel)

szinjáték 4 felvonásban Főszereplők: Mia May és Bruno Kastner.

Édes a bosszu

vigjáték 2 felvonásban.

URANIA

Ma

Földesy Arnold

világhírű gordonkaművész egyetlen

hangversenye

Zongorán kíséri

Dienzl Oszkár.

Kezdete fél 9 órákor.

uj darabjainak Nemzeti színházi előadására, Drina hajó katasztrófájára stb. vonatkoznak. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György regénye, Szini Gyula novellája, Schöplín Aladár színházi cikke, Szöllösi Zsigmond tárcája stb. Egyéb közlemények: baró Lukachich Géza tábornok arcképe, a rendes heti rovatok. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 10 korona. Megrendelhető a kiadóhivatalban Budapest, IV. Egyetem-u. 4.

— Huszonkétezer korona egy bika. Mezőhegyesen a legutóbbi piac alkalmával 119 darab bikát egymillió kétszázezer koronáért vettek meg, így egy bika körülbelül tízezer koronába került. Az egyik árverés alkalmával azonban az árverezők egy fajbikáért huszonkétezer koronát adtak.

Színház.

A Színházi Élet, írta Sándor népszerű hűtőpálya legújabb számában Szomorú Dezsőnek, a világhírű magyar íróknak cikkét közli II. Józsefről, a Nemzeti Színház művészeitől és önmagáról. Szomorú István folytatja a rejtelmes regényét, egyben a Színházi Élet pályázatát hirdeti arra a kérdésre: ki a Szomorú regény hőse, ki a fiokozatos szerző? Írásban és képen számol be ez a szám is a legújabb színházi eseményekről és részletes tudósítást közöl Beck báróék estélyéről, mely a főváros társas életének egyik legnevezetesebb eseménye volt. Kottamellékül ezen a héten a szezon legnagyobb slágere, a Hölgyfodrász adja a „Színházi Élet” és közli a II. József legszebb részletét. Imim Pista, Hei-

vers és a többi népszerű rovatok egészítik ki a legújabb számot is, melynek ára 80 fillér. A Színházi Élet előfizetési ára negyedévre 8 korona 50 fillér. Aki most előfizet, ingyen kapja a husvétii Kosáry- és a karácsonyi Molnár-albumot. Kiadóhivatal Budapest, VII., Erzsébet-körút 29.

LEGUJABB

Németek sikere a nyugati fronton.

Berlin, apr. 16. Ludendorff főszármester jelenti:

Nyugati harctér: A támadások a Lys menti csataterén teljes eredménnyel jártak. Az 1917. évi Wilschaete csatából eredő robbantási tölcseréket rajtaütéssel elfoglaltuk. Rövid tüzelés után meglepő támadással rohammal elfoglaltuk Butwerket és az e helység mindkét oldalán lévő állásokat. Angol századok támadásai összeomlottak. Csapatok a sikágon támadva feljutottak Nieuwerkerke és a Maileul magaslatokig és ezeket az ellenségől heves közelharcban elragadták.

Keleti harctér: A jég okozta nehézségek leküzdése után Lovison, Helsingforstól keletre partra szállott csapataink Laptraesken túl észak felé nyomultak, többszörösen meglőtték az ellenfél ellentámasztását és Lachtól keletre elérték a Tammenkorsból Vyborgba vezető vasutat.

Csarnok.

Brown páter együgyűsége.

Angol regény.

37

Írta: G. K. Chesterton.

Midőn azonban a piéce de résistance — a halat szolgálták fel, valami — hogyan is mondjam csak — mozgékony árnyék, egyenlőségének valami tükröződése vált láthatóvá a színen, jelezve, hogy ő maga is ott lappang valahol a közelben.

A szent halfogás valami roppant pudding-formából állott (legalább is a laikusok szemében); ebből a puddingban a rokonszenves halak egész tömege vesztette el istenadta alakját.

A Tizenkét Igaz Halászkok kezükbe vették híres halkéseiket és villáikat, s olyan físzfelettel fogtak a pudding elfogyasztásához, mintha minden grammja legalább is annyira kerülne, mint az ezüst villáé, amivel eszik. Tudomásom szerint egyébként valóban ennyire is kerül.

Ezzel a fogással mohó esendben végeztek; amikor aztán a tányérok már majdnem teljesen kiürültek, az ifjú herceg megtette a hagyományos megjegyzést:

— Sehol a világon nem tudják ezt így megcsinálni.

— Sehol — mondta Mr. Oudley, mély hangon, a beszélő felé fordulva és bólintva. — Biz Isten, sehol, csak itt. Hallottam ugyan, hogy a Café Anglais-ban... — itt hirtelen megállt, a tányérját váltó pincér szinte kihúzta őt a sodrából; de csakhamar ismét felkapta gondolatai értékes fonát: — Hallottam, hogy a Café Anglais-ban ugyanilyen jól eszik. Ki van zárva. Ilyen nincs több a világon. — mondta fejét rázva, mint valami vöröc. — Ilyen nincs több.

— Tulbecsüli a helyet, — mondta egy bizonyos Pound nevű ezredes, a kinézése után, most szólalt meg először hat hónapja.

— Ó, nem tudom, — mondta a hercegi herceg, upyis mint optimista, — bizony ez nagyszerű egy hely. Felülmulhatatlanul bizonyos...

Egy pincér jött ki sie ve a verandára és hirtelen megállt.

A megállta époly nesztelen volt, mint a lépte; a jelenlövő urak azonban mind annyira hozzá voltak szokva az öket környező és kiszolgáló láthatatlan gépezet végtelen simaságához, hogy egy pincér, aki valami olyat tett, amit nem vártak tőle, úgy bántotta őket, mint valami hirtelen csikorgás.

Olyan érzés volt ez számukra, mintha mi azt tapasztalnók, hogy az élettelen világ megtagadja az engedelmisséget — hogy a szék kiszalad alólunk.

A pincér pár pillanatig némán állt és az asztal körül ülők arcára annak a sajtóságs szegyenkezésnek az árnya ereszkedett, amely kizárólag a mi korunk terméke.

A modern jótekonkodás kombinációja ez a szegyenkezés azzal a reitenetes, modern mélységgel, amely a gazdag és a szegény között tátong.

A valódi történeti arisztokrata nyilván mindenfélét vágott volna a pincér fejéhez, — üres üvegekkel kezdve és valószínűleg pénzzel végezve. A valódi demokrata barátágos nyíltsággal megkérdezte volna, hogy mi az ördög leli.

E modern plutokraták azonban képesek voltak elviselni egy szegény ember közelségét, akár mint barátét, akár mint rabso-gsét. Az, hogy a szolgának valami baja történhetett, csak valami tompa, kolletlen zavarkozott.

(Folytatjuk)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Kriegs-Deutsche!

Die Öte Kriegsanleihe wird gezeichnet vom 18. März bis 18. April 1918

BHD

Erdő-eladási hirdetmény.

A Tüzifa Fogyasztási Részvénytársaság magán árverésen zárt és nyilvános ajánlat útján **eladja** a tulajdonát képező, Avasfelsőfalu határában fekvő és az avasfelsőfalu 906. sz. telekjegyzékében foglalt 3489. hr. sz. alatt lévő, **840 kat. holdon álló ős bükk-erdőben kitermelhető**

összes faanyagát.

A megejtett hivatalos becslések szerint az erdőben **10-11,000 waggon** (á 10,000 kilogramm) **tüzifa és müfa** található.

Az erdőben, mely közvetlenül iparvágány mellett fekszik, van egy **fűrésztelep**, mely áll egy harmincas keretből, 2 drb rönk kocsi-ból, 2 drb keresztvágó fűrészből, megfelelő transmissziókkal, egy befalazott 100 lóerős gőzgépből és egy-egy waggon teljesítő képes-ségű két gőzoldéből.

Az erdő kikiáltási ára **1 millió**, azaz **Egy millió korona**. Ezen összegben alól az erdő és a fűrésztelep el nem adatik.

Az írásbeli zárt ajánlatok a **Tüzifa Fogyasztási Részvénytársaság Nagyváradon** címzendők és **április hó 30-ig déli 12 óráig** beadandók. A szóbeli árverés **május hó 1 én délelőtt 11 órakor** lesz megtartva Nagyváradon, a fenti Részvénytársaság **Üri utca 5.** szám alatti hivatali helyiségében, ahol addig bővebb felvilágosítások szer-zhetők.

Nagyvárad, 1918 április hó 8

Tüzifa Fogyasztási Részvénytársaság.

Zöldségtermelés

készült Welich István gazd. akad. tanár elő-
adásai alapján

mélyen leszállított árban
kapható

Aczél antiquariumában

Első Takarékpénztár-palota.

Eladó ingatlanok.

A Pénzügyi Központ debre-
czeni kirendeltsége lebonyolítása
alatt álló szövetkezeteknél 0000

különféle ingatlanok
(házak, földek) **eladó k.**

Értekezni lehet a **Pénzügyi
Központ debreceni
kirendeltségénél, Deb-
reczen, Ferenc József-
ut 26. szám alatt.** 000

Két nagyobb

3-4 szobás, modern kényelem-
mel berendezett, lakással bíró

szép ház

eladó

Vigkedvü Mihály-u. 49

NYERESLEHETŐT vennék

használt, de jókarban
levő négyütenyest com-
pesszorral 10-20 lóerőig.

Szives ajánlatot kér

Simonyi Géza

Nagykánya (Biharmegye)

Szabászáti tanfolyam.

Tisztelettel értesitem a hölgyközönsé-
get, hogy lakásomon **Faragó-utca 18.**
alatt folyó évi apr. hó 15-től

**szabászáti és varrási
tanfolyamot**

nyitok. A tanulni óhajtók **alapos kikép-
zést** nyernek mindenféle **női ruha,
fekéremű, fiu- és gyermek-
ruhákból.**

A tanulás ideje alatt **díjtalanul**
varrhatnak.

Jelentkezést a mai naptól elfogadok.

Halászné Hüsi Eszter,
szabászáti tanítónő.

Munkás leányok

felvételnek Honvéd-utca 16. sz.

200 darab malac

2-5 hónapos

megvételre kerestetik.

Ajánlat

Gazdakör, Budakeszi

küldendők.

(Pestmegye)

600-800 korona havonta

szereshető sorsjegyeknek részletfizetésre való
eladása által. Ügyes, megbizható ügynökök
(nők is) kerestetnek e célra legelsősorú pénz-
intézethez. Eredményes működés esetén fix
fizetés. Felvilágosítással szolgál

Steiner József Budapest, Erzsébetkörút 2. I. 10.

Gyufát,

kávékeveréket, l-a teát, cukor-
kát, 10%-os ecetszeszt és
40-os ecetet

kisebb és nagyobb tételben szállít

Gonda Nándor

Áruforgalmi Vállalata, Déva.



Teljes
Baromfi-udvarok berendezése
minden nagyságban.

Keltető gépek

kisgazdák és nagybirtokosok részére.

Csontörő gépek

mindennemű takarmány őrléséhez kézi- és
erőhajtásra legolcsóbban beszerezhető a

Nickel és Társa R.-T.-nál.

Kizárólagos vállalat szakszerű baromfi és
apró állat tenyésztő-telepek berendezésére

Budapest 43 sz.

V., Vilmos császár-ut 52.

Kérje azonnal a 43. sz. árjegyzéket.

Viszketeg-éget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a dr. Fleisch-féle
eredeti, törvényesen védett

Skaboform — barna zsir.

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pe-
csétes dr. Fleisch-félt kérjünk.

Próbátégely 2.30 K, nagy tégely 4.— K,
családi adag 11.— Kor. Kapható a helybeli
gyógyszertárakban, vagy rendelhető direkt a
készítőnél: dr. Fleisch E. „Korona“ gyógyszer-
tára, Győr.

Vételnél a „Skaboform“ védjegyre ügyeljünk!

Lokomobílok magánjáróvá

való átalakításához szállítjuk
az összes tartványokat, tenger-
lyeket, teleplemeztet stb. stb.
Lokomobílok magánjáró gőz-
gépekért bicskeránk. Bővebbet

Friedrich Testvérek

gépgyárban, Temesvár.